

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 762,5 mm. Temperatura mínima, 20'6°-Id. máxima sombra, de ayer, 32'5° Fuerza y dirección del viento; —Estado del cielo, despejado —Pluviómetro, 0'0 mm. ¶

AÑO III

Sábado 22 de Julio de 1911.

NÚM. 502.

Resumen de ayer

Han ocurrido nuevas complicaciones en la cuestión de Marruecos. Un teniente francés abofeteó á un centinela del Maghzen y desobedió á un centinela español. García Prieto dirigió una reclamación al Gobierno francés.

Se relaciona con este incidente, el deseo de S. M. el Rey de celebrar consejo de Ministros en San Sebastián antes de marchar á Inglaterra.

Ha sido indultado el reo Ramón Clemente que mató á un guardia civil en Manzanares.

El Sr. Canalejas aseguró á los periodistas no existe ni un solo caso de cólera en España.

pretensiones tuviesen favorable ó adversa solución.

Todos esos defectos provenían de una misma causa, los aranceles judiciales.

Ateniéndose á ellos, los funcionarios marginaban fabulosos derechos y retardaban enormemente la solución de un pleito, ya que de la multiplicidad de actuaciones, dependía la mayor cuantía de aquellos.

Por ello merece plácemes el Sr. Canalejas por el decreto puesto á la firma de S.M. el Rey y que ya ha aparecido en la «Gaceta.»

Desaparecen los antiguos aranceles que se sustituyen por un arancel de conceptos.

Con estos resulta igual para los escribanos se multipliquen ó no las actuaciones en que han de intervenir, ya que no cobrarán con arreglo al número de estas, sino con arreglo á la siguiente escala.

En los juicios declarativos, hasta 1500 pesetas percibirá el 10 por 100 de la cuantía litigiosa; desde 1500 á 3000 el 5 por 100 sobre lo que exceda de 1500 pesetas: desde 3000 á 10.000 el 4 por 100 más de lo que exceda

de 3000 ptas.; desde 10 á 25000 el 2 por 100 más sobre lo que exceda de 10.000 ptas.; desde 25 á 100.000 el 1 por 100 más de lo que exceda; desde 100.000 á 500.000, el 0'50 más; desde 500.000 á 1000.000, el 0'10 por 100 más. En los pleitos que excedan de 1000.000 de pesetas el escribano no cobra ya más; ahí tiene el límite de percepción.

El arancel por conceptos al igual de la escala para los juicios declarativos, señala otras, también proporcionadas para los alimentos provisionales, juicios ejecutivos, desahucios, quiebras,

La justicia barata

La prensa de todos los matices con rara unanimidad, ha colmado de elogios al Sr. Canalejas, quien en los pocos días que lleva al frente del Ministerio de Gracia y Justicia, ha llevado á cabo una transcendental reforma en la exacción de los gastos que ocasiona la administración de justicia.

Claro es que siendo ésta, función del estado, el ideal sería fuese gratuita, más ya que esa reforma hoy por hoy es una utopía, bueno es acercarse á ella cuanto sea posible.

A diario se escuchaban las quejas y lamentos de cuantos se veían precisados á llevar sus diferencias á los tribunales de justicia.

Además de costarles un ojo de la cara como suele decirse, transcurría mucho tiempo sin que sus

228

FOLLETIN DE

muy por encima de la debilidad de mis fuerzas..... pero no tengo otro remedio que deshacer un equívoco.....

—Fernando.... vuelve en ti por Dios... Soy yo.... yo que te repito que te amo, que te adoro locamente.. que doy gracias al cielo que te otorga la vida por que tu muerte sería mi muerte....

—Ya una tarde escuché de sus labios palabras parecidas que vinieron á embriagar de dicha mi corazón.... Pero no recordemos, recordar es entristecerse. Le ruego que no me interrumpa, por que siento agotarse mis fuerzas y antes de que eso llegue, deseo sincerarme ante sus ojos.

Abyecto, miserable, anónimo, soy capaz de mendigar el pan pero nunca admitiré limosnas de amor. Si en

EL ECO DE ORIHUELA 225

anohecido se marchó acompañada de su papá.... quede en avisarles cuando sería oportuno que volvieran.

—Haz el favor de volverlos á traer aquí...

—No, aun no es conveniente, estás muy débil, tu corazón no puede excederse en sus sensaciones....

—Mi corazón!.... Creete que mi corazón no late ya para nadie.... ha sido tanta la presión, que ha saltado la cuerda, ya ves, una desgracia, una avería irreparable.... así que no temas por mi y hazme el ultimo favor, ayúdame á salir de una posición violenta.

Gustavo salió y Fernando quedó á solas con sus reflexiones.

Rosita al entrar tuvo un instante

declaraciones de herederos etcétera etcétera.

La reforma como evidencia el ligero extracto que antecede, es de transcendental importancia y sus opimos resultados pronto han de recogerse, ya que á primeros del próximo mes comenzaran á regir los nuevos aranceles.

En pocas líneas

Ayer se repartió profusamente una hoja, que contenía un cúmulo de acusaciones y diatribas contra «El Liberal» de Murcia.

Muy en su lugar parecenme, unas y otras.

El trustero diario de la vecina capital, se ha puesto siempre por monterera muchas cosas (la seriedad, imparcialidad y justicia entre otras) é hijo legítimo de su papa el madrileño, ha hecho siempre gala de su irreligiosidad.

Merecido tiene pues, se advierta á los católicos, no den su dinero á «El Liberal».

Lo que no me parece tan oportuno, es que entre la lista de los periódicos vitan los, que contiene dicha hoja, aparezcan algunos («La Epoca» y «A. B. C.») que siempre han hecho gala de su catolicismo.

El que esos periódicos se llamen liberales no implica (así lo creo yo al menos) esten condenados por la Iglesia.

En el último documento Pontificio (la normas de acción para los católicos) ya se advierte no se puede acusar de hereje al que se llame liberal.

R. DE A.

LA AMISTAD

Uno de los medios más seguros para marchar por el camino del bien, es la amistad: por ella, se evitarían la mayoría de los males que hoy nos atacan, cuya causa son los enemigos; porque estos, no existirían.

La amistad, es el lazo que nos une y nos recuerda que somos hermanos; la amistad, es un amor que no se comunica por los sentidos; en la amistad, es donde únicamente existe la paz: luego rara es la vez que exista, porque siempre estamos en continúa lucha aún con nuestros mismos amigos, así es que pocas son las veces cuando existe la amistad; por eso decía Fóscolo «La amistad, esta cara pasión de la juventud y unico consuelo del infortunio, languidece con la prosperidad. ¡Oh los amigos... no busques otro amigo fuera de ti mismo!» ¡que razonables son sus palabras! ¡cuantos de los que hoy cruzamos por la sociedad actual pensaremos como Fóscolo! ¡qué pocos serán los que unan á la palabra *amistad* lo que ella encierra! ¡y hasta cuando durarán estos tiempos de puro formulismo y constante engaño? yo creo, durarán hasta que el hombre llegue á perfeccionarse por medio de las letras, cuando consiga arrojar el odio y el rencor, que hoy alberga dentro del cuerpo,

iberencia aún de los tiempos primitivos! cuando comprenda que la misión más grande que tiene él sobre la tierra es hacer el bien, entonces, entonces es cuando se podrá vivir, porque se habrá conseguido borrar la palabra enemistad, y solo reinará lo que nos ha de unir á los pueblos y naciones, que es la amistad: pero una amistad sincera, franca y leal, que en nada se parecerá á la hoy reinante, porque la hipocresía se habrá extinguido.

Luis Botella.

Callosa 20—7—11.

NOTAS PARISIENSES

Un héroe de la amistad

Henry Bocque decía. — «Un hombre de mundo vive en casa de su amante y muere en brazos de su mujer.»

El baron Bavilliers, millonario, ha muerto completamente solo, en una sala común del Hospital Beaujon, á consecuencia de un accidente de automóvil.

Este filántropo había dedicado más de un millón de francos á diversas obras de caridad—y dijo en el lecho del dolor. «Que no participen á nadie mi accidente... No tengo parientes. A mis amigos tal vez les cause pena. Siempre habrá tiempo de decirles que he muerto.» Este deseo de no entristecer

«inútilmente» á sus amigos era, sin duda, bien amargo y ha resultado una lección de amistad á la espartana. Muchas gentes solo tienen amigos para comunicarlés malas noticias, para hacerse sacar, para pedirles servicios ó consuelos, para ponerles de continuo á contribución, moral ó materialmente.

Estos son los egoistas de la amistad, á quienes no podéis encontrar sin que os entretengan durante dos horas, hablando de su dolor de muelas, de la infidelidad de su mujer, de que el casero les ha subido el alquiler, de los infortunios ó de las malas digestiones.

El baron de Bavilliers ha sido una especie de héroe de la amistad.

Pero para amar con tanta delicadeza es preciso ser algo misántropo.

H. V.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» trata en su fondo de las relaciones hispano-americanas cuyo desarrollo hay que buscar por medio de la reforma postal, la modificación del artículo 21 del Código civil y la creación de Escuelas españolas en aquellos centros en los cuales existen grandes núcleos de emigrantes. El colega insiste en la necesidad de poner en práctica esas reformas.

«La Correspondencia de España» en la amplia información telegráfica que publica acerca de la cuestión de Marruecos, inserta un despacho de Tetuan en que relata un caso de venganza marroquí; dos hijos de Tuiler que mataron á Hardu, asesino del padre de aquellos.

«El Universo» ocupándose de la frase despectiva con que ahora moajan á España los franceses, llamándola el país de «les castagnettes» dice que mientras les hemos servido de tapadera para hacer mangas y capirotes del acta de Algeciras todo ha ido bien más en cuanto ocupamos Larache y Alcázar ya somos «el país de les castagnettes».

«El Correo Español» se ocupa del insignificante incidente de Alcazarquivir y de la lectura de la prensa francesa que ha pretendido dar grandes vuelos á aquel deduce que en Francia hay grandes deseos de un rompimiento con España.

«El Mundo» aplaude el decreto firmado por el Rey que abarata la administración de justicia y pide al Sr. Canalejas que por el momento aplique el procedimiento contencioso-administrativo á lo civil dejando la ley de enjuiciamiento como supletoria y subsistente en los actos de jurisdicción voluntaria.

«Diario Universal» dá por solucio

de vacilación, vio al joven que presentaba un aspecto muy distinto al de por la víspera y se repuso y avanzó hacia él sonriente....

—Gracias á Dios Fernando—exclamó después de tomar asiento—ya tornas á la vida.... He temido el perderte para siempre....

—Calmese V. Rosa, me parece que se encuentra V. nerviosa en demasía y sería para mi sumamente doloroso, ser la causa incosciente de su más ligera intranquilidad.

La niña quedó estupefacta; al escuchar aquella inesperada salida de Fernando, sintió en el corazón una ráfaga de frio y de su hermoso semblante desapareció la animación, poniéndose pálida en extremo. Para explicarse lo inexplicable supuso que deliraba el herido todavía y única-

mente á su alucinación era debida aquella frase despectiva, fría, que se le había clavado en mitad del corazón.

—Perdóneme que la haya avisado de que podía V. venir á continuar su obra de... misericordia, al borde del lecho de un agonizante, que se concentró en un amor para con V. todos los cariños que hasta entonces no había prodigado. Ese aviso ha sido un engaño y si he apelado á él ha sido porque no tenía otro medio de hacerme escuchar inmediatamente de V. por que no podía demorar una ultima entrevista, para una explicación suprema.

No deliro.... no tema V. Es cierto que mi cabeza harto débil involucrará conceptos y no acertará á coordinar sus pensamientos, tampoco lo es menos que este esfuerzo está

nado el incidente Boisset que alcanzo las desmedidas proporciones que no habia motivo para esperar por el persistente deseo de la prensa francesa en buscar motivos sobre que basar actitudes y palabras extremas.

«La Correspondencia militar» después de decir casi lo mismo que «Diario Universal» escribe «no se incomoden tanto con los españoles, por cosas de Alcazarquivir los que tan comedidos se muestran con los Alemanes por cosas de Agadir».

«La Mañana» evidencia con multitud de hechos que la situación de Portugal no puede ser peor.

«El Debate» vuelve á protestar indignado del procesamiento del cura párroco de Verin por haber publicado un artículo en que se condenan los procedimientos de los carbonarios portugueses y á cuyo sacerdote no se le ha admitido fianza para obtener su libertad.

BOLETIN DE QUEJAS

Vecinos de la calle de Unión Agrícola se han acercado á esta redacción para que nos quejemos, en su nombre, de la mala é insaludable olor que á mercancia averiada se percibe al final de dicha calle, que les obliga á retirarse de la puerta, especialmente de noche, y á tener cerrados balcones y ventanas.

Así como nos lo dicen, lo transmitimos á la Junta local de Sanidad, para que por mediación de su presidente el señor Ferrer, haga higienizar los lugares infectados, pues los referidos ciudadanos también tienen derecho á la salud, que es la mayor riqueza de la vida.

Nosotros por humanidad así lo pedimos.

NOCHES DE VERANO

En la Glorieta

Lo dicho. Aquí las del bello sexo únicamente acuden á los paseos al ruido del chinchin,

Diariamente la Glorieta está desierta. Anoche, como siempre que hay música, sus amplios y múltiples salones estaban llenos de concurrentes.

Se notó la ausencia de algunas caras bonitas que están veraneando... en casa, para después darse *pisto* de haber veraneado.

Ellas se lo pierden. Ni gozan de la brisa de la playa ni del fresco del campo, ni disfrutan de los armoniosos acordes de la banda de *Nino*.

Cada uno tiene su gusto y yo les respeto el suyo. ¡No faltaba más! que por un capricho fueran

á interrumpir la tranquilidad á que están sometidas.

Lucas de Gómez iba luciendo su kilométrica figura por el centro del jardín. Era el personaje de la noche, á quienes varios veraneantes en Orihuela piensan, erigirle una estatua más alta que su persona, lo que no pueden realizar por falta de *mosca*.

Orcelis.

Desde Roma

(De nuestro servicio especial)

Nuevos cardenales.—Incidente de la frontera austro italiana.—Satisfacciones dadas por el embajador de Austria.

En el curso del año de luto pontificio, en protesta contra la celebración del cincuentenario de la Unidad italiana permanecen vacantes más de la tercera parte de las sillas del Sacro Colegio de cardenales; pero ya se habla de la próxima provisión y se citan los nombres de algunos presuntos candidatos. Entre estos figuran monseñor Bolania, y monseñor della Chiesa. Dicese también que el capelo para estos dos eminentes prelados será pedido al Papa por el Rey Jorge V de Inglaterra.

Desde hace algunos meses una comisión internacional, se ocupa constantemente en el estudio de las sinuosidades del terreno para fijar los límites de la frontera austro-italiana. Por grandes que sean los obstáculos opuestos al pronto arreglo del asunto, aun es mayor la impaciencia de las gentes fronterizas. En estos últimos días han ocurrido varios casos de rozamientos lamentables. La mala impresión causada en los pueblos de la provincia de Vicencio por la solución del incidente de Cima Bedici, continúa reflejándose en el desarrollo de posteriores sucesos. Los cazadores tiroleses habían construido en Cinna Mandriste una cabaña dentro del territorio italiano. Inmediatamente surgieron las protestas locales, viéndose obligados á retirarse los austriacos, pero al amanecer del siguiente día, un peloton de zapadores tiroleses con un general y muchos oficiales, volvieron á posesionarse del terreno abandonado. Salieron al encuentro una patrulla de aduaneros italianos y el conflicto estuvo á punto de revestir graves

proporciones, por que fueron desconocidos los límites fijados por la comisión internacional en 1906; pero al fin se retiraron los austriacos. Con este motivo los dos gabinetes de Roma y Viena, después de varias informaciones, han resuelto la cuestión á favor de Italia. Sobre este incidente vino á acumularse otro más considerable. En las cercanías de Udina ó de Panlaro, población situada en el valle de But, algunos soldados austriacos han retirado arbitrariamente las señales de la demarcación á distancia de 408 metros. Constituidas en el lugar del suceso las autoridades italianas levantaron acta, haciendo constar la intrusión que ha indignado á todo el pueblo de Udina. Los montañeses italianos declararon estar dispuestos á oponerse á toda solución que implique abandono de terreno en favor de Austria, y el consejo municipal de Vicencio ha formulado una enérgica protesta en sesión presidida por el senador Colleon. Pero ahora parece que Viena reconoce la extralimitación nuevamente cometida por los austriacos, y el embajador, baron de Mere, ha recibido el encargo de dar explicaciones en el Palacio de la Consulta, manifestando, además, que será restablecido el «Hatn que» y que se abrirá una información para depurar las responsabilidades.

Rossetti

Roma, Julio de 1911

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—José Jeran Costa, con Dolores Saez Bernabé.

Defunciones.—Monserrate Sanchez Juan, Purificación Gómez Pamiés, Rosario Mazón Garcia.

SUETOS Y NOTICIAS

D. Andrés Die Pescotto, vicario capitular de la Diócesis de Orihuela, ha remido al alcalde de Alicante, D. Federico Soto, una artística escribanía de plata para los Juegos Florales que se celebrarán en dicha capital y cuyo tema de trabajo es: «Reseña biográfica de la Catedral de Orihuela y Colegiata de Alicante».

Han salido para Alicante doña Carmen Zerón y sus sobrinos la bella señorita Delia y D. Ricardo Rivera.

Para el campo de Salinas, la seño-

ra doña Enriqueta Rodriguez, viuda de Abela, y sus preciosas hijas Mercedes y Enriqueta.

Nuestro estimado amigo el doctor Madaria, secundado por los señores Zerón y Carrió y el practicante señor Sánchez, ha realizado la difícil operación quirúrgica de reducir una hernia estrangulada á un vecino de Albatera, por lo que le felicitamos, como igualmente á sus auxiliares.

Mañana por la noche habrá música en el paseo de la Glorieta.

Los tres premios de la rifa del Carmen corresponden á los números 520, 35'063 y 5'935, que son los tres mayores de la Lotería.

LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.

ORIHUELA

Esta colonia no se vende á granel

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

Persianas de cadenetá

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el Almacén de muebles de Juan Marín, Calle de Santa Lucia núm. 10.

Siendo servidas en el día de su encargo, á la medida y color que se pida.

Si quieren quedar bien servidos comprar en el citado Establecimiento

NUEVA ACADEMIA

á cargo del licenciado en Derecho

D. LUIS EZCURRA

Clases especiales del Bachillerato y carrera de Derecho para las convocatorias de Septiembre.

Preparación para Correos, Telégrafos. Aduanas y Policía, (próximas oposiciones.)

Francés ó Inglés en «tres meses» según el plan «sintético» de James Wolf.

Lectura y escritura del castellano en 40 lecciones, par niños y adultos por el método novísimo de F. A. Gamo.

HONORARIOS MÓDICOS

Calle de la Cruz, número 2.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4 2º

MARIANO CARMONA—MECANICO

Vende y compone toda clase de máquinas para coser y bordar. Los pagos se hacen al contado y á plazos.

Calle Bellot (Empedrada.)—ORIHUELA,

NOVEDAD INGLESA

¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



LAMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

LA AGENCIA DE LOS CLARIS

Admite encargos para todos los pueblos comprendidos en las líneas ferroviarias de Alicante, Murcia, Valencia, Madrid, Barcelona y Cartagena.
Representante en esta: Maestre Hermanos, Trinidad 3. 2.º.